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Rozhodnutie 

 
Rada pre mediálne služby (ďalej len „Rada“) ako orgán príslušný podľa § 109 ods. 1 až 4 a § 110 ods. 1 
písm. e) zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách (ďalej len „zákon č. 264/2022 Z. z.“) v senáte 
1 zloženom z predsedníčky senátu doc. PhDr. Anikó Dušíkovej, CSc. a členov senátu Ivana Bindasa                          
a PhDr. Marty Danielovej postupom podľa § 225 ods. 1 zákona č. 264/2022 Z. z. rozhodla, že žiadosť               
zo dňa 16. 11. 2023 o udelenie výnimky podľa § 69 ods. 2 písm. b) zákona č. 264/2022 Z. z. posudzovanú 
v rámci správneho konania č. 0001/SKI/2024 (predtým č. REO-RPMS/2023/01436) vedeného 
s účastníkom konania KABEL TELEKOM, s.r.o. 
 

zamieta. 
 

Odôvodnenie: 
 
Rade bolo doručené podanie obchodnej spoločnosti KABEL TELEKOM, s.r.o. (ďalej len „účastník 
konania“). Predmetným podaním účastník konania podal žiadosť o udelenie výnimky spočívajúcej  
vo vylúčení nezávislej produkcie v podiele stanovenom ust. § 66 ods. 1 zákona č. 264/2022 Z. z. 
Nemožnosť vyhradiť 10 % celkového času vysielania za kalendárny štvrťrok nezávislej produkcie 
dôvodil účastník konania finančnou náročnosťou. 
 
Rada sa oboznámila so žiadosťou účastníka konania a v správnom konaní č. 0001/SKI/2024 rozhodla 

dňa 22. 5. 2024. 

 
Podľa § 65 ods. 1 zákona č. 264/2022 Z. z.: „Nezávislá produkcia je program vyrobený nezávislým 
producentom s cieľom uviesť ho vo vysielaní.“ 
 
Podľa § 66 ods. 1 zákona č. 264/2022 Z. z.: „Európskym dielam, ktoré vytvorili od vysielateľov nezávislí 
producenti, je oprávnený vysielateľ povinný vyhradiť najmenej 10% celkového času vysielania za 
kalendárny štvrťrok a verejnoprávny vysielateľ najmenej 15% celkového času vysielania za kalendárny 
štvrťrok, a to vo vysielaní každej televíznej programovej služby takého vysielateľa osobitne; na účely 
výpočtu tohto podielu sa do celkového času vysielania nezapočítava vysielací čas venovaný 
spravodajstvu, športovým podujatiam, zábavným hrám, teletextu a doplnkovému vysielaniu vrátane 
reklamného oznamu a telenákupu.“ 
 
Podľa § 69 ods. 1 až 3 zákona č. 264/2022 Z. z.:  
„Ustanovenia § 64 a 66 sa nevzťahujú na 

a) lokálne vysielanie televíznej programovej služby a 
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b) vysielanie programovej služby, ak regulátor v súlade s odsekom 2 svojím rozhodnutím určil menší 
podiel európskych diel alebo nezávislej produkcie alebo rozhodol, že určenie podielu európskych 
diel a nezávislej produkcie je úplne vylúčené.“ 

 
„Regulátor na základe žiadosti vysielateľa, s prihliadnutím na zameranie programovej služby a 
dostupnosť európskych diel alebo nezávislej produkcie 

a) svojím rozhodnutím určí menší podiel európskych diel alebo nezávislej produkcie, ako je podiel 
ustanovený v § 64 alebo § 66, alebo 

b) rozhodne, že určenie podielu európskych diel alebo nezávislej produkcie je úplne vylúčené.“ 
 

„Vysielateľ je vo svojej žiadosti o udelenie výnimky podľa odseku 2 povinný nemožnosť naplnenia 
podielu európskych diel ustanoveného v § 64 alebo podielu nezávislej produkcie ustanoveného v § 66 z 
dôvodu zamerania programovej služby a dostupnosti európskych diel alebo nezávislej produkcie 
preukázať alebo náležite odôvodniť.“ 
 
Podľa § 110 ods. 1 písm. e) zákona č. 264/2022 Z. z.: „Do pôsobnosti regulátora v oblasti výkonu 
štátnej správy patrí rozhodovanie vo veciach európskych diel, nezávislej produkcie a slovenských 
hudobných diel.“ 
 

*            *            * 
 
Z ust. § 69 ods. 2 zákona č. 264/2022 Z. z. plynie, že jediným dôvodom na udelenie výnimky spočívajúcej 
vo vylúčení podielu nezávislej produkcie je tá okolnosť, že s prihliadnutím na zameranie programovej 
služby a dostupnosť nezávislej produkcie nie je možné naplniť zákonný podiel. Zákonodarca zakotvil 
uvedenú výnimku práve z toho dôvodu, že nie je spravodlivé pre dosiahnutie cieľa vymedzeného v ust. 
§ 66 ods. 1 zákona č. 264/2022 Z. z. požadovať od vysielateľa, aby zameranie programovej služby 
prispôsoboval charakteru audiovizuálnych diel vyrobených nezávislými producentami 
(http://www.avf.sk/aboutus/zoznam_n_p.aspx).  
 
Rada s prihliadnutím na tú okolnosť, že účastníkom konania uvádzaný dôvod nie je zákonným dôvodom 
na udelenie výnimky spočívajúcej v oslobodení z povinnosti uloženej účastníkovi konania v ust. § 66  
ods. 1 zákona č. 264/2022 Z. z. v danej veci žiadosť o udelenie výnimky zamietla. Rada zastáva názor, 
že vyzvať účastníka konania na odstránenie nedostatkov podania a súčasne rozhodnúť o prerušení 
konania by malo význam napríklad vtedy, ak by účastník konania uviedol dôvod uvedený  
v ust. § 69 ods. 2 zákona č. 264/2022 Z. z., ale existenciu ním uvádzaného dôvodu by náležite 
nepreukázal. Inak vyjadrené, podaniu účastníka chýbala základná náležitosť - existencia zákonného 
dôvodu na udelenie výnimky. Rada zároveň uvádza, že rozhodnutie o zamietnutí žiadosti o udelenie 
výnimky nepredstavuje prekážku spočívajúcu v tej okolnosti, že by v budúcnosti nebolo možné 
rozhodnúť o tomto nároku účastníka konania kladne. Uvedené je však podmienené tým, že účastník 
konania v novom konaní hodnoverne preukáže dôvod uvedený v ust. § 69 ods. 2 zákona  
č. 264/2022 Z. z. 
 
Vychádzajúc z povahy dôvodu, od ktorého účastník konania odvodzuje oprávnenie na udelenie 
výnimky spočívajúcej vo vylúčení podielu nezávislej produkcie, zdá sa, ako vhodné v odôvodnení tohto 
rozhodnutia upriamiť pozornosť účastníka konania na ust. §  66 ods. 3 zákona č. 264/2022 Z. z., podľa 
ktorého podmienka ustanovená v odseku 1 sa považuje za splnenú aj vtedy, ak počas kalendárneho 
štvrťroka oprávnený vysielateľ venoval najmenej 10 % a verejnoprávny vysielateľ najmenej 15 % svojho 
programového rozpočtu na televízne vysielanie, ktorý zahŕňa náklady na nákup a výrobu programov, 
pre európske diela vytvorené nezávislými producentmi. 
  

http://www.avf.sk/aboutus/zoznam_n_p.aspx
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Poučenie: 
 
Proti tomuto rozhodnutiu je možné podľa § 225 ods. 2 zákona č. 264/2022 Z. z. a § 53 a nasl. zákona  
č. 71/1967 Zb. podať odvolanie v lehote 15 dní od jeho doručenia. Odvolanie sa podáva na orgáne, 
ktorý rozhodnutie vydal. 
 

*            *            * 
 
Toto rozhodnutie sa vydáva v troch rovnopisoch:  
1x KABEL TELEKOM, s.r.o. (elektronicky) 
2x Rada pre mediálne služby 
 
 
 
 

PhDr. Marta Danielová 
predsedníčka 

Rady pre mediálne služby 


